
Ortsrat Werlaburgdorf 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 
 

 

Protokoll 
 

 der 9. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Werlaburgdorf der Gemeinde Schladen-Werla 
 

am Dienstag, den 05.09.2023,  
 

um 19:00 Uhr 
 

Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 
 

 
 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Jörn Wilhelm Alpers  
Frau Wiebke Oesterhelweg  
Herr Tobias Schliephake  
Herr Tim-Colin Uhde  
Herr Uwe Vornkahl  

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  
Herr Martin Schulze  
Frau Janina Klasen  
 
Abwesend: 
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Schliephake eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Werlaburg-
dorf und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Schliephake stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähig-
keit fest. 
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Schliephake stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht 
zugegangen ist. Es liegen keine Anträge vor.  
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
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TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 13.06.2023, Nr. 8 
 
Ortsbürgermeister Schliephake verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände.  
 
 
Beschluss:  
Das Protokoll vom 13.06.2023, Nr. 8 wird genehmigt.  
 
Einstimmige Annahme! 
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Keine. 
 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Memmert weist darauf hin, dass ihn die Vereine und Fraktionen immer gerne 
kontaktieren und auch einladen können. Beispielsweise habe er sich mit Ortsbürgermeister 
Schliephake getroffen und zwei Stunden Gespräche geführt und sich verschiedene Dinge in 
Werlaburgdorf angeschaut. 
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
TOP  8: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan für das 

Haushaltsjahr 2023 
Vorlage: BV/0347/2021-2026 

 
TOP  8.1: Ergänzungsvorlage zur 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtrags-

haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 
Vorlage: BV/0347/2021-2026/1 

 
Bürgermeister Memmert stellt ausführlich den Nachtragshaushalt 2023 vor. Die Präsentation 
ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Herr Uhde fragt, wie es zu -213.000 € Mindererträgen beim Einkommensteueranteil kommen 
kann. Durch das steigende Lohnniveau müsste die Inflation eigentlich ausgeglichen werden. 
Bürgermeister Memmert antwortet, dass dies unter anderem daran liegen kann, wenn Viel-
verdiener verziehen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die 1. Nachtragshaushaltssatzung und der 1. Nachtragshaushaltsplan 2023 wird zustim-
mend zur Kenntnis genommen. 
 
Einstimmige Annahme! 
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TOP  9: Beschaffung einer Geschwindigkeitsmessanlage - Mündlicher Antrag aus 
der letzten Ortsratssitzung 

 
Ortsbürgermeister Schliephake führt aus, dass Geschwindigkeit überall ein wichtiges Thema 
ist. Es geht ihm vor allem darum, die Menschen zu sensibilisieren. Deshalb erachtet er es für 
sinnvoll, dass aus dem Ortsratsbudget eine Geschwindigkeitsmessanlage angeschafft wird. 
Gerne kann hierfür auch gespendet werden. Zwei Personen haben aktuell schon gespendet. 
 
Herr Vornkahl sagt, dass durch die teilweise sehr hohen Geschwindigkeiten ein Gefahrenpo-
tential für Menschen und Tiere vorherrscht. Jedoch würde es seiner Meinung nach in Wer-
laburgdorf keine Straßensituation geben, wo die Aufstellung einer Geschwindigkeitsmessan-
lage sinnvoll wäre, zumal es keinen Durchgangsverkehr gibt. Er hält die Anschaffung daher 
für nicht notwendig. 
 
Frau Oesterhelweg sagt, dass zwar nicht sofort ein Effekt bei den Autofahrern eintritt, sie 
aber hofft, dass sie sensibilisiert werden. Teilweise ist die gefühlte Geschwindigkeit wesent-
lich geringer. Sie hält die Anschaffung einer Geschwindigkeitsmessanlage für eine zukunfts-
orientierte Investition. 
 
Bürgermeister Memmert sagt, dass er die Anschaffung für sinnvoll erachte.  
 
Beschluss: 
Für die Beschaffung einer Geschwindigkeitsmessanlage werden aus dem Ortsratsbudget bis 
zu € 3.000,00 zur Verfügung gestellt. Um das Budget möglichst zu entlasten, wird versucht, 
Spendengelder zu akquirieren. Die Anlage soll im Ort an verschiedenen Stationen aufgestellt 
werden und insbesondere auf den Nebenstraßen bzgl. der reduzierten Geschwindigkeit sen-
sibilisieren. Als Modell wird das in Gielde bereits in der südlichen Dorfstraße vorhandene 
Gerät grundsätzlich als sinnvoll erachtet. 
 
3 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen 
 
 
TOP  10: Antrag der CDU-Fraktion: Würdigung von ehrenamtlichen Engagement in 

der Ortschaft - Einführung einer Ehrungsform 
Vorlage: BVW/0025/2021-2026 

 
Beschluss: 
Die Verwaltung wird beauftragt, bereits bestehende Ehrungsformen der anderen Ortschaften 
aufzuzeigen und bestehende Richtlinien als Beispiel zu übersenden. 
 
Einstimmige Annahme! 
 
 
TOP  11: Anträge und Anfragen 
 
Ortsbürgermeister Schliephake berichtet, dass er in der Gemeinde unterwegs war und sehr 
viele Sitzbänke mit dem Schriftzug „OKSE“ beschmiert worden sind. Er bittet die Verwaltung 
darum, tätig zu werden. 
Bürgermeister Memmert antwortet, dass ein Strafantrag gegen Unbekannt gestellt wird. Er 
hält es ebenfalls für sinnvoll eine Belohnung von 500 € auszusetzen. 
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Des Weiteren bedankt sich Ortsbürgermeister Schliephake bei Bürgermeister Memmert für 
die Gespräche und den Rundgang. 
Weiterhin berichtet er Folgendes: 

 Der Glasfaserausbau geht gut voran 

 Am 07. und 08.10. findet wieder die Mostaktion statt. Die Erlöse werden dieses Jahr 
für Geräte für den Spielplatz verwendet. 

 Das Brückenfest ist sehr gut verlaufen. 

 Er bedankt sich bei der Verwaltung, dass sowohl der Verkehrsspiegel als auch die Si-
tuation bei dem Stellplatz der Container so schnell umgesetzt worden sind. 

 
 
TOP  
11.1: 

LEADER-Baumpflanzaktion am 18. November 2023 
Vorlage: BKW/0008/2021-2026 

 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  12: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
TOP  13: Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Schliephake bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung 
um 20.28 Uhr. 
 
 
 
 
  
 
 
 

Tobias Schliephake   Andreas Memmert 
Vorsitz   Bürgermeister 

 
Janina Klasen 

Protokollführerin 
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